



以实际行动推动高质量发展取得新成效

——中央经济工作会议激励广大干部群众踔厉奋发开新局

■ 新华社记者

中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

连日来,各地干部群众认真学习领会中央经济工作会议精神。大家表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、团结实干,准确把握明年经济工作部署要求,不断巩固拓展经济稳中向好势头,把各方面优势转化为高质量发展的实际效能,以实干实绩推动实现“十五五”良好开局。

提振信心 汇聚奋进力量

北部湾畔,平陆运河马道枢纽的施工现场建设火热。新中国成立以来第一条通江达海的运河工程已进入通航“倒计时”阶段。

“过去一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,为我们注入强大信心和动力。”第一时间学习了中央经济工作会议精神,平陆运河集团董事长王劼耘深受鼓舞。他表示,将全力冲刺2026年底建成通航目标,着力构建以运河为纽带的多式联运体系,努力把平陆运河建设成为服务新发展格局、促进高水平对外开放的标志性工程。

今年是“十四五”规划收官之年。过去5年,面对国

内外形势深刻复杂变化,我国经济有效应对各种冲击挑战,展现强大韧性和活力。

明晰方向 把握发展主动

冰雪琉璃,银装素裹。位于吉林省吉林市的中旅松花湖度假区雪道上,来自天南海北的滑雪爱好者尽情飞驰,腾起阵阵雪雾。

“新雪季以来,我们接待游客超20万人次,带动周边住宿餐饮营收增长超40%。”中旅松花湖度假区市场营销总监黄钟锐说,中央经济工作会议提出扩大优质商品和服务供给,度假区将大力创新消费场景,围绕冰雪主题打造雪地跨年等50余场特色活动,大力引入餐饮、文创等多元业态,为游客提供更好的冰雪消费体验。

会议提出“建设北京(京津冀)、上海(长三角)、粤港澳大湾区国际科技创新中心”,让北京市科委、中关村管委会主任张继红感到振奋的同时,也深感重任在肩:“我们将在深化区域协同创新、联合开展科研攻关、促进科技成果转化等方面发挥引领作用,加快推进雄安新区中关村科技园、天津滨海—中关村科技园等共建园区建设,促进三地协同创新不断走深走实。”

在横琴,来自澳门的青年设计师们正在紧锣密鼓地完善新一批吉他设计稿,完成生产后,这些吉他将销往全球各地。

“我们将全力落实中央经济工作会议关于‘加强重点城市群协调联动,深化跨行政区合作’的要求。”广东省横

琴办主任聂新平表示,横琴将进一步深化“澳门平台+国际资源+横琴空间+成果共享”的产业联动模式,与粤港澳大湾区城市群协同构建现代化产业体系,为全国统一大市场建设提供更高水平的区域实践。

干字当头 开创崭新局面

南海之滨,风起潮涌。海南自由贸易港全岛封关运作将于12月18日按下历史性的“启动键”。

“中央经济工作会议提出扎实推进海南自由贸易港建设,我们将以封关运作为契机,持续优化外商投资准入负面清单和跨境服务贸易负面清单,积极参与服务贸易国际标准制定和实施,奋力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。”海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继荣说。

经济大省,是稳住中国经济基本盘的“压舱石”和拉动经济增长的“火车头”。中央经济工作会议提出,支持经济大省挑大梁。

认真学习会议精神,湖北省发展和改革委员会主任鲁宇清深感使命重大:“我们将牢记习近平总书记考察湖北时提出的‘加快建成中部地区崛起的重要战略支点’要求,不折不扣贯彻落实中央经济工作会议部署,加快打造具有全国影响力的科技创新高地,以武汉都市圈为中心推进长江中游城市群联动发展,努力在全国发展大局中打头阵、勇争先、走在前、作示范。”

据新华社北京12月14日电

王丙乾同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际等到广州市殡仪馆送别。

新华社广州12月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国财经战线和社会主义法制建设的杰出领导人,原国务委员,第八届全国人民代表大会常务委员会副委员长王丙乾同志的遗体,14日在广东广州市殡仪馆火化。

王丙乾同志因病于2025年12月8日3时35分在广东逝世,享年100岁。

王丙乾同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际等14日专程前往广州市殡仪馆为王丙乾同志送别,并慰问其亲属。

14日上午,广州市殡仪馆庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王丙乾同志”,横幅下方是王丙乾同志的遗像。王丙乾同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,赵乐际等在哀乐声中缓步来到王丙乾同志的遗体前肃立默哀,向王丙乾同志的遗体三鞠躬,并与王丙乾同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门和广东省负责同志,王丙乾同志生前友好和家乡代表也前往送别。

让“民生温度”持续升温

(上接第1版)

深化治理创新 构建协同化社会治理格局

以社会组织高质量发展为抓手,培育发展科技类、服务京津冀协同发展的社会组织,持续提升市级3A级以上社会组织占比,优化社会组织整体结构布局,鼓励引导各类社会组织发挥专业特长,深度融入基层社会治理各环节,在矛盾化解、公共服务供给、社区共建共治等方面主动作为,为经济社会高质量发展注入多元动能,夯实协同化社会治理格局的实践根基。

健全社会组织综合监管机制,整合多部门监管力量,强化信息化监管能力,严厉打击非法社会组织。同时,引导支持有意愿、有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业,推动慈善事业提质增效,完善慈善信托制度,打造“慈善天津”城市名片,让慈善力量在第三次分配中发挥更大作用。做好区划地名管理,发挥行政区划资源优势,为提升社会治理水平、传承历史文脉提供有力支撑。

“十五五”时期,我们还将以数字化赋能、跨区域联动,让惠民服务跑得更快、覆盖更广。民政信息化建设全面提升,跨部门数据共享实现困难群众精准画像,“津民家智慧探访”等系统减轻基层负担。京津冀民政协同发展持续深化,养老服务、社会救助等领域实现资源共享、标准互认。”朱峰表示,未来5年,天津民政事业将用心倾听群众诉求,用情传递温暖关怀,用力破解民生难题,让人民群众在民生保障不断加强的进程中,切实感受到获得感的提升、幸福感的增进和安全感的加强。“我们将用实际行动,把民政事业发展‘十五五’规划蓝图一步步变为百姓看得见、摸得着的美好生活实景。”朱峰说。

打造物流全产业链数智化发展标杆

射行业的顶尖数智物流研发矩阵;还计划联合南开大学等本地高校共建“AI+物流”联合实验室,深化产学研协同创新,为区域产业升级储备力量。

天津港保税区管委会主任尹晓峰表示,将围绕企业核心需求提供全方位支持。在技术上,助力G7易流突破物流AI关键技术,拓展应用场景;在发展上,支持企业上市进程;在产业协同上,推动其引领物流全链条数智化转型。此次G7易流与天津港保税区达成战略合作,将以人工智能技术赋能物流产业为核心,共同打造物流全产业链数智化发展标杆,为区域经济高质量发展注入新动能。

济稳中向好势头的重大决策部署。今年以来,从安排1.3万亿元超长期特别国债加力支持“两重”“两新”,到创设和实施多项结构性货币政策工具为科技创新、提振消费等提供助力,再到强化宏观政策民生导向、使更多资金资源“投资于人”……一项项政策因时而动、因势而变,激发起经济高质量发展的强劲动能。实践充分证明,有效的宏观政策、精准的宏观调控,对于促进我国经济平稳健康发展至关重要。

把握明年经济工作的政策取向,一个重要方面就是“提质增效”。既坚持积极务实的目标导向,把握好政策实施的力度、节奏和时机,发挥“集成效应”,不断提高政策精准度和有效性;又强化系统观念,增强宏观政策取向一致性和有效性,使各类政策举措同向发力、形成合力。发挥好宏观政策的经济“稳定器”作用,在质的有效提升上取得更大突破,定能推动经济运行和市场预期持续向好,把制度优势不断转化为治理效能、发展胜势。

信心,在当下,在未来。从明年经济工作的总体要求和政策取向中,我们读出了信心,更读懂了中国。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一步一个脚印向前走、扎实实干做好各项工作,我们一定能推动中国经济在“量”上不断迈上新台阶、在“质”上持续实现新突破。

新华社北京12月14日电

欢迎订阅2026年度《天津日报》

- 权威时政:体现党报公信力和时政新闻导向
- 责任民生:体现民生新闻的贴近性和服务性
- 精品文化:体现专副刊的人文品位和津味特色

订阅热线: 23601110
《天津日报》全年订阅价: 486元
《人民日报》天津地区订阅热线: 11185



津发行



王丙乾同志遗体在广州火化